

决战决胜脱贫攻坚★龙岗区扶贫一线报道 ⑪

龙岗多举措帮扶靖西提高教育水平

支教老师在靖西播洒希望



罗老师讲述支教的经历

罗明军来到靖西后，被安排在靖西民族高中担任高一地理老师。他对靖西学生的第一印象是朴实、懂礼貌。但和龙岗的孩子们比起来，对课堂拓展的内容以及有些难度的题目接受比较吃力。于是他马上调整教学方法，尽量结合生活实际开展教学，精选教学内容，适当控制教学深度、难度，很快课堂气氛逐步融洽，课堂效率也大大提高。

同时，罗明军发现，孩子们出现的问题和老师们课堂教学

“鲜花曾告诉我你怎样走过，大地知道你心中的每一个角落……”7月9日晚，靖西六中济水会议厅，靖西首个学生合唱团——“善水合唱团”的孩子们用《同一首歌》给这场音乐会画上了一个不舍又充满希望的句号。整场音乐会异彩纷呈，孩子们青花色演出服，明亮的眼眸和悠扬的歌声，在每个演出者和观众心中都留下了深刻的印象。

这场音乐会的“总策划”、指挥兼团长是来自龙岗区龙城初级中学的音乐教师王燕。她在支教的三个多月里，从零起步组织了这样一支合唱团，编织起靖西孩子的音乐梦。

扶贫先扶智，今年，龙岗区教育局先后促成龙岗区17所学校与靖西市17所学校结对帮扶，并输送21位区骨干教师到靖西各类型学校进行支教。他们把深圳先进的教学理念和方法带到祖国的边疆；开展同课异构教学，帮助当地教师提高专业能力和水平；把“名师讲堂”搬到靖西；走访贫困户，组织物资捐赠……在教给孩子们知识的同时，建起了一条他们与世界联系的桥梁，赋予孩子们更多了解世界、丰富生活的载体。此外，从2017年10月至今，龙岗区教育局接收了10批来自靖西市、那坡县的骨干教师到龙岗跟岗学习和举办研修班，师徒结对，一对一指导，互相影响，互相促进，已累计培训700余人次。

中国电子信息行业2020可持续发展与企业社会责任高峰论坛召开

电子信息企业分享交流战“疫”经验

8月14日，中国电子信息行业2020可持续发展与企业社会责任高峰论坛在深圳举行。行业内领先企业积极参与，以“科技赋能 共同战‘疫’”为主题，共同交流分享电子信息行业企业抗击新冠肺炎疫情的典型经验和做法。

中国电子技术标准化研究院副院长赵新华表示，2020年面对突如其来的新冠肺炎疫情，电子信息行业企业充分发挥自身专业优势，坚持责任为先，迅速采取行动，成为了抗击疫情的重要力量，展现了对企业对社会的责任担当。通过对电子信息行业企业抗击疫情过程中典型经验和做法的总结、探讨与分享，将为在疫情常态化防控形势下企业如何更好地实现可持续发展，更好地履行企业社会责任，更大程度地创造综合

价值提供借鉴与思考。会上发布了《共同战“疫”：电子信息企业抗击新冠疫情典型实践》，收录了21家企业抗击疫情实践案例，详细介绍企业发挥自身专业优势，助力抗击疫情的具体行动，也希望通过企业的优秀经验分享，给更多的企业提供思考、借鉴与启发。

本次论坛围绕“科技赋能 共同战‘疫’”主题，通过对电子信息企业在抗击疫情过程中典型实践的总结与分享，全面展示电子信息行业企业在抗击疫情中发挥的重要作用，也为各行各业在常态化疫情防控形势下如何提升发展效能提供更多思考与借鉴，有力地推动了电子信息行业企业更好地履行社会责任。

(于木子)

IDC行业高峰论坛召开

中国平安千亿投融资搭建生态圈

日前，数字中国·云享未来——2020中国平安IDC行业高峰论坛在上海举行。本次论坛由平安银行与平安证券联合主办，通过建立产业各方的交流机制，积极提高金融资源在数据中心(IDC)行业的配置效率，创建IDC生态圈，实现产业与金融协调发展、互利共赢，助力产业快速腾飞。

论坛上，平安银行公司业务特别助理李中文总监讲述了本次会议的初衷，他表示：“数字中国的崛起，离不开数据中心等新基建的持续投入和升级，平安愿意成为IDC生态圈的一分子，也计划在IDC、云计算领域加大投融资支持力度，以‘商行+投行+投资’的模式，全方

位解决IDC产业参与各方的痛点，为IDC企业的发展提供弹药支持。”

本次高峰论坛，平安邀请了IDC龙头厂商，阿里、华为、百度等云服务商，以及主流投资机构，数据中心产业链上各方关键角色共同探讨行业发展趋势，挖掘产融合作机会。

平安银行电子信息与智能制造金融事业部总裁诸兴浩重点介绍了平安为了服务IDC行业，着力打造出的“险资投资”、“银团贷款”、“综合服务”三张名片。他表示：“未来三年，平安计划在IDC、云计算领域安排超1000亿元级别的投融资，与产业客户共建IDC生态圈。”

(蒋佳元 张勇 谷远婷 王新竹)



第八届绘画职业技能竞赛现场 洪余汉 摄

深圳第八届绘画职业技能竞赛落幕 前8名将被授予“深圳市技术能手”

通过竞赛选拔人才，实现人材引进，为大芬油画村产业转型升级提供了最鲜活的力量。8月18日，深圳市第十届职工技术创新运动会暨2020年深圳技能大赛——第八届绘画职业技能竞赛在大芬美术馆落下帷幕。值得一提的是，第八届绘画职业技能竞赛纳入“深圳市一类竞赛项目”。综合成绩前8名获得者将获得由深圳市人力资源和社会保障局授予“深圳市技术能手”荣誉称号，颁发证书。本次竞赛一、二、三等奖获得者还具备申请加入深圳市美术家协会会员资格的条件。

据悉，职业技能竞赛将加快培

养和选拔一批既有理论水平又有实际操作能力的创意艺术类复合型人才。同时，推动大芬油画村美术产业的优化升级，努力争创深圳美术产业质量新优势。此次竞赛于7月31日拉开帷幕。历经培训、初赛等环节，遴选出全市的68名画家，他们同台比拼，最终17位选手成功突围。他们通过实操考核比拼角逐一、二、三等奖。具体实操内容为现场静物写生，成绩由竞赛裁判组负责现场打分，比赛最终结果依据初赛和决赛两部分成绩按比例累加的综合成绩进行排名。

深圳市绘画职业技能竞赛已成功举办七届，通过竞赛达到挖

掘人才、留住人才、激励人才的目标，为大芬实现产业转型升级提供强有力的人才储备。结合大芬美术馆逐步形成的以客家美术题材为学术研究方向，此次竞赛将以客家物件为写生题材。让选手从不同角度，以自身的解读和丰富的绘画表现方式呈现客家文化，展览是广大观众了解客家文化和深圳本土文化重要窗口之一，在比赛结束后，选手们饶有兴趣地跟着导览员们走进了“客家·印象——大芬美术馆典藏客家题材美术精品展”的展厅，进一步了解客家文化和深圳本土文化。

(李薇)

深汕合作区密集开展重点场所疫情防控食品安全大检查

全区疫情防控工作平稳可控

为全面迎战新冠肺炎疫情最新情况，进一步压实监管责任，织密筑牢疫情防控网，8月16日、17日，深圳市深汕特别合作区（以下简称“深汕合作区”）第一时间传达贯彻落实省、市会议精神，并由深汕合作区党工委书记产耀东、区党工委副书记、管委会主任黄伟平、区党工委副书记、管委会副主任吴曲波分别带队，迅速密集展开重点场所疫情防控食品安全大检查。

检查组强调，疫情防控是一场持久战，全区各单位必须做到迅速进入战时状态，全区紧急动员，将疫情防控工作落实落细落具体，继续“外严防输入、内严防反弹”，全力以赴把疫情防控责任，严守食品安全防线；加强对冷库、农贸市场、商超、餐饮单位、药店等重点场所的管控，坚决守护好全区人民群众的生命健康安全。

据该区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室介绍，经核查，深汕合作区暂未发现涉事相关产品。截至目前，全区疫情防控工作平稳可控，各项工作均有序进行。

结合实际情况，检查组强调，全区各单位必须做到迅速进入战时状态，全区紧急动员，将疫情防控工作落实落细落具体，继续“外严防输入、内严防反弹”，全力以赴把疫情防控责任，严守食品安全防线；加强对冷库、农贸市场、商超、餐饮单位、药店等重点场所的管控，坚决守护好全区人民群众的生命健康安全。

(蔡鹏飞 程泉 刘淑芳)

马峦街道金地朗悦小区试点建设高空抛物坠物高清监控系统

烟头瓶盖也能进行轨迹监测

近年来，高层住宅小区高空抛物坠物伤人事件时有发生，对此，坪山区马峦街道金地朗悦小区一手抓软件保障、一手抓硬件支撑，全力破解小区高空抛物坠物治理难题。

“我们业主共同约定了高空抛物坠物治理的相关规则，把这些写进小区公约里，如今大家自觉遵守规则、小区更文明，感谢小区党支部‘支招’！”金地朗悦小区居民刘女士说。

治理高空抛物坠物，是一项系统性工程，需要多方齐抓共管，从源头上攻坚治理难点，马峦街道新社区筹备组在深入探索“党支部+业委会+物业服务企业”城市花园小区基层治理模式的基础上，以小区党支部为中心，党支部、业委会、物业公司紧密合作，居民、社会团体有序参与，在坪环社区金地朗悦小区试点建设高空抛物坠物高清监控系统。

一直以来，因抛坠物品下落速度快，大部分物品体积小，不

容易获取抛坠证据，造成高空抛物坠物取证难题。对此，金地朗悦小区试点高空抛物坠物监测系统，不仅可以自动识别抛物坠物，而且在监测到物品后10分钟内自动向管理人员警示，并将高空抛物坠物轨迹视频截取出来供管理人员查证。目前系统可监测到的最小物品是烟头和瓶盖，而且系统在夜间也可以正常运行。

“我们通过对比多家技术成熟的厂家，引进熵康、大华等公司在小区建设试点监测系统，并将根据监测实效，选择性价比高的产品对小区进行覆盖建设。”马峦街道新社区筹备组相关负责人表示。

据悉，在金地朗悦小区试点结束后，马峦街道将总结治理经验，并逐步复制推广到辖区其他花园小区。马峦街道相关负责人介绍，通过充分发挥居民自治的力量，多方协同推进高空抛物坠物治理，有利于提升基层治理效能和加快推进基层治理现代化。

街道速递

龙华 大浪街道多形式开展禁毒宣传



用法律利剑，除毒效共迎乾坤朗

大浪多形式开展禁毒宣传

近日，龙华区大浪街道维稳及综治办制作反邪教原创歌曲MV《让生命绽放》、《珍爱生命，远离毒品》禁毒宣教视频，以多种形式开展反邪教、禁毒宣传教育工作。

据介绍，歌曲《让生命绽放》由大浪街道维稳及综治办工作人员张桂菁、刘炜晖共同作词，王杰作曲，以反邪教警示教育为主题，视频中取大浪羊台山公园、市民公园、龙胜公园反邪教宣传栏为主要内容，歌词与曲调通俗易记，视频内容极富感染力。

视频《珍爱生命，远离毒品》，从专业角度详细地介绍

了什么是毒品及种类，最常见的毒品有哪些危害，毒品是以什么“身份”伪装进入人们的日常生活。视频通过学习指导人们“六不”，不进入复杂的娱乐场所、不信网络上的毒品谎言、不学社会不良行为、不交“涉毒”损友、不因好奇而尝试、不吸食和饮用陌生人提供的任何东西，尤其是视线外的东西。

接下来，街道办将把歌曲及宣教视频以广播、户外LED宣传屏播放等方式在辖区进行广泛宣传推广，让歌声飘入千家万户，引起群众共鸣。

(文/图 王志红 刘炜晖 胡素琼)

宝安 西乡街道轮训8700名楼栋长

为加强辖区楼栋长队伍建设，巩固提升楼栋长履责意识和履职能力，近日，宝安区西乡街道网格综合管理中心联合楼栋长联合会、社区工作站、派出所等部门举办了2020年度第一期楼栋长业务大轮训，全街道8700余名楼栋长参加了培训。

本次大轮训为期4天，总共开展32场。活动聘请业务专家进行专题辅导，围绕楼栋长

长工作职责和工作技巧，主要讲解房屋和人口管理相关政策法规、出租屋治安管理、健康社区与疫情防控以及宝安第一课等内容。同时，结合当前重点工作，社区工作站、派出所等工作人员还为楼栋长们宣讲了第六届全国文明城市创建、垃圾分类、防范电信网络诈骗以及第七次全国人口普查等知识。

(朱文庆 彭政 黄志伟 彭赐该)